

## 补短板 交通大整治

“我强烈请求警方,对我们公司员工和班车的出行严管严罚。”近日,上海警方与自贸区企业的一场座谈会上,一家拥有6000多名员工的大型企业负责人主动“求整治”,让人感到意外。其实,上海交通大整治以来,拿自己开刀,这不是第一家企业。在广泛发动企业单位参与交通整治的同时,上海还在全市范围内推出交通违法视频举报平台,鼓励市民成为无处不在的监督者。一些市民也主动成立各种志愿者组织,为维护交通出力。

### 员工违法被叠加处罚

上海日东光学有限公司是上海自贸区一家外商独资劳动密集型的企业,员工以沪务工人员为主,高峰时期超过2000人。他们大多租住在园区周边,日常以电瓶车为通勤工具,上下班高峰期员工乱穿乱行普遍,还引发过交通事故。近日,公司主动与上海自贸区警方签约共建加强交通管理:员工发生主责交通事故

故或交通违法的,除内部通报曝光外,还与员工绩效工资挂钩考核。

同时签约的另家一企业上海药明康德新药开发有限公司,就是文章开头主动“求整治”的那家。由于办公区域较为分散,6000多名员工经常需要在园区内各办公区域之间穿行,不走人行横道、闯红灯、行人走机动车道等违法多发。为此公司在加强交通安全宣传的同时制定规章:凡发现员工交通违法即记录在案,罚款并报处理。首位被罚的还是一名美籍员工。

### “职业性”违法治源头

上海开展交通大整治以来,不少单位、企业积极参与,已成为推动交通秩序向好的另一种力量;静安环卫车辆主动拆除高音喇叭;黄浦快递企业与交警签订交通安全自律公约;

普陀驾校与交警建立抄告制度,对教练员交通违法零容忍;大众出租建立交通违法“回炉培训”制度……这些做法,在一些“职业性”交通违法普遍的企业,显得尤为必要。

“我们公司做过统计,交通大整治开展以来,出租车和非机动车发生人伤事故同比至少下降两成。”上海大众出租汽车市南分公司安全主管戴宏强管理着1800余辆出租车和4000多名驾驶员。据他介绍,大整治刚开始的时候,很多驾驶员跑到公司领导办公室里“撂挑子”,说车没法开了。“按说我们要点对点将乘客送到,可现在在很多地方划了黄实线,停下来就要吃罚单,不停跑得远了,又被乘客认为故意绕路,司机确实很难。”对于这种情况,公司在表示理解的同时,一遍遍地告诫驾驶员:遵守交通法规没有商量。

为此,公司还专门制定制度,驾驶员一旦出现多次交通违法,就要先停业务,回公司“开会培训”,一方面惩戒驾驶员,另一方面也请老司机指导,如何用技巧性方法,在遵法前提下满足乘客的需求。

### 交通秩序需人人维护

随着大整治深入开展,上海的每一位普通市民,都被纳入发现违法、纠正违法的力量中。

今年5月4日,上海警方正式启动视频举报交通违法行为平台,全体市民都可以对发现的交通违法行为举报,形成强大的震慑效应和监督效果。据统计,截至目前平台已经收到来自市民的举报视频线索1万多条,这个数字也许并不惊人,但仔细思考一下,其背后还有潜在的力量。“拍摄举报别人的同时,我会特

别注意自己有没有违法——打铁还要自身硬!”一位市民日前在接受记者采访时表示,这个平台除了举报违法,对他这样的驾驶员还有别的功能:“一方面我会更加注意自己守法驾驶,另一方面我本来容易因为别人违法‘路怒’,现在我好好开车,举报违法者,让他们依法接受处罚。”

维护交通,除了监督,还需示范。在普陀区新普陀小学,有一支家长志愿者服务队,身穿统一的红马甲,雨天撑统一的雨伞,准时出现在校门口的点位上,劝导每辆车最多停留10秒钟——“即停即走”。

交通大整治已经步入第四个月份,越来越多的市民因为交通秩序的改善,或加入志愿者队伍,或成为整治成果的维护者。社会共治推动形成守法氛围,成为上海交通整治一个重要经验。首席记者 潘高峰

## “流动警察”一个月查处交通违法行为2500余起

未来“流动执法者”将覆盖松江区所有公务车辆

本报讯(记者 孙云)本报6月6日曾报道《松江给特种公务用车安装行车记录仪》,这一交通大整治中的创新之举试行一个月,松江400余辆警车、消防车、救护车等特种公务车辆上的行车记录仪在街头流动记录下多起交通违法行为,其中,已有

2500余起被查证,当事人均遭相应处罚。未来,“流动执法者”将覆盖松江区所有公务用车。

随着交通违法行为大整治行动的深入开展,松江公安分局全面探索在特种公务用车上安装行车记录仪,这种移动的“电子警察”能第一

时间将交通违法行为记录下来,并在交警部门审核录入后,对交通违法行为人进行处罚。

记者在其中一台行车记录仪的监控画面中看到,6月17日上午,松江区光星路上因交通事故出现一小段道路拥堵,正当所有车辆都在

排队等候缓慢通行时,一辆橙色轿车突然转动方向借用右侧非机动车道加速超车,好几辆路过的电动车急忙避让,险些发生碰撞。这一幕恰巧被后方一辆警车的行车记录仪全程拍下,根据视频截图,民警采集了该车的违法行驶证据,并开出了罚

款200元、记2分的处罚通知。

不少司机表示,之前看到路口没有警察在,可能就会有所松懈,偶尔也会抱有侥幸心理,不自觉地违反一些交通法规。现在感觉随时可能被监督,开车时会更加注意,渐渐地也就养成了好习惯。警方表示,此举既对交通违法行为起到了有力的震慑作用,也大大提高了执法效率,降低了执法成本。希望广大交通参与者都能自觉遵守交通法规,做到真正意义上的“警不在现场,法自在人心”。

### 健康专家:

要健康,一定要多喝水,喝好水!好水在哪里?位于世界黄金水源带,地处彭水长寿村的不老泉——太极水,凭借口感好、生理活性强、源自长寿村的三大得天独厚的优势成为中国水名片。

6月26日-7月6日,凡18-50岁高尿酸或痛风者(尿酸值:男性>428umol/L,女性>357umol/L),持本广告或太极水微信活动广告、本人驾照在指定药房报名,即可参与本次太极集团有限公司举办的“水神争霸赛”!

报名人数共限100人,每家药房限10人内。

比赛时间:7月9日10:00-13:00。

比赛地点:上海浦东新区世纪公园音乐喷泉广场。

# 太极水 水神争霸赛

多喝水,多喝太极水!

一重奖:符合报名条件,参加比赛,即获得价值1000元的水卡一张;

二重奖:入围前10强,即可获得4999元现金大奖及到美国考察水资源及饮水情况的机会。

三重奖:上海赛区前10强选手参加全国总决赛,即可获得4999元现金,晋级总决赛前10强,获得更多丰厚现金大奖。

扫描有惊喜

扫描即可轻松购买



主办方:太极集团 网址:太极养生医馆 www.0618.com 活动咨询热线:4008877698 李小姐 15658831617

太极养生医馆微信公众号

太极养生医馆网上商城

指定报名药房:复美大药房崑崙路店(上海市普陀区崑崙路124号 TEL: 021-52912099)复美大药房中华路店(上海市黄浦区中华路292号底层 TEL: 021-63321791, 021-63321792)复美大药房欧阳路店(上海市虹口区欧阳路695号底层-A TEL: 021-65072921, 021-65072920)华氏大药房宏昌药房(上海市浦东新区栖霞路105号(东昌路站浦东大道站) TEL: 021-58763932)华氏大药房锦绣路店(上海市浦东新区锦绣路3218号 TEL: 021-58534115)华氏大药房零陵路店(上海市徐汇区零陵路84号 TEL: 021-64164470)华氏大药房南方商城店(上海市闵行区沪闵路7388号 TEL: 021-34121418)华氏大药房中心店(上海市长宁区愚园路1435号 TEL: 021-62131715)华氏大药房南京西路店(上海市静安区南京西路1376号-B02上海商城内 TEL: 021-62798090)华氏大药房政立路药房(上海市杨浦区政立路1545-1547号 TEL: 021-65913491)上海弘森食品(上海市虹口区中山北一路1250号沪办大厦2号楼410 TEL: 13651743587)慢点养生(上海市黄浦区淮海东路99号新尚数码广场5楼 TEL: 17092100813)太极水体验店(上海市浦东新区永泰路84号-1 TEL: 021-38762489, 13917913089)